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КАДРОВА ПОЛІТИКА ЯК ІНСТРУМЕНТ РЕАЛІЗАЦІЇ СТРАТЕГІЇ І ТАКТИКИ 

НА ПІДПРИЄМСТВІ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

Запорізька державна інженерна академія, кафедра МОУП 

Кадрова політика – це сукупність принципів, методів, форм організаційного 

механізму з формування, відтворення, розвитку та використання персоналу, створення 

оптимальних умов праці та її мотивації. Основна мета кадрової політики полягає в 

забезпеченні оптималь- ного балансу процесів відновлення і збереження чисельного і 

якісного складу кадрів у відповідності з потребами самої організації, вимогами діючого 

законодавства та станом ринку праці. На рівні підприємства природа та роль кадрової 

політика заключається в наступному: 

- кадрова політика є невід’ємною частиною загальної політики підприємства; 

- кадрова політика відображає основні наміри керівництва щодо формування 

кадрового складу та його характеристик, механізму реалізації цілей та завдань, що 

спрямовані на збереження, укріплення та розвиток кадрового потенціалу, створення 

відповідального та високопродуктивного згуртованого колективу, який здатен своєчасно 

реагувати на мінливі вимоги ринку з урахуванням стратегії розвитку підприємства, що 

певним чином обумовлюється державною кадровою політикою; 

- механізм кадрової політики в першу чергу обумовлюється економічними інтересами, 

і не завжди відповідає цілям працівника як об’єкта кадрової політики; 

- кадрова політика має забезпечити концентрацію очікувань та сподівань загальної 

політики організації; 

- кадрова політика покликана узгодити інтереси соціальних груп, спрямувати їх 

активність на продуктивну ділову взаємодію, знизити імовірність деструктивного 

протистояння; 

- неузгодження кадровою політикою економічних інтересів підприємства та цілей 

працівника в кінцевому підсумку породжують мотивовані конфлікти. [1] 

Кадрова політика як наукова категорія трактується по-різному, що зумовлюється 

широким спектром властивостей політики як такої. 

При формуванні кадрової політики на підприємстві слід враховувати необхідність 

підвищення вартості «капіталу». Витрати на добір персоналу, його адаптацію, навчання і 

підвищення кваліфікації, заробітну плату, послуги соціального характеру і виробничі 

витрати на створення робочих місць, як правило, значні, що вимагає їх урахування при 

розробці фінансових планів. 

Таким чином, кадрова політика є основою всієї управлінської діяльності і виробничої 

політики підприємства. При формуванні кадрової політики необхідно сформулювати мету, 

створити згуртований, відповідальний і високопродуктивний робочий колектив, створити 

умови для високопродуктивної праці цього колективу. Реалізація кадрової політики повинна 

бути спрямована на збільшення можливостей та потужностей підприємства, а також 

реагувати на мінливі вимоги технологій і ринку в найближчому майбутньому. 
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